Teknillinen korkeakoulu TENTTI
Tietotekniikan laitos 15.5.2008
T-106.1220/1223 Tietorakenteet ja algoritmit T/Y

Kirjoita jokaiseen paperiin oma nimesi, oppilasnumerosi tarkistusmerkkeineen,

1) Koodin analyysi (3p + 2p + 3p + 2p)

Liitteend oleva koodi on kurssin valmiskoodikirjastosta. TrakBigFloat-luokkaa on
riisuttu joidenkin metodien osalta ja osa kommenteista on poistettu. Lisdksi siithen on
toteutettu kertolasku (multiply).

Tutustu liitteen koodiin huolella. Vastaa sen jdlkeen seuraaviin kysymyksiin. Tama
tehtdva on tentin pakollinen osa, josta on saatava vahintddan 5p/10p, jotta loput tentista

tarkistetaan. Tama tehtdva ei kuitenkaan yksistdén riitd tentin lapaisyyn.

a) Nimed (2-3 sanaa/kohta) riveilta 1, 3, 7, 13, 19, 26, 66 ja 84 alkavat
ohjelmakoodin osat.

b) Kirjoita muutama rivi koodia, joista ilmenee miten TrakBigFloat-luokan
kertolaskua (multiply) voi kutsua ja tulostaa vastauksen.

d) Selitd kertolaskun (multiply, rivit 26-58) toimintaperiaate sanallisesti.

¢) Analysoi kertolaskun (multiply, rivit 26-58) suoritusaika. Perustele vastauksesi ja
anna lopputulos Iso O -notaatiossa.

2) Terminologiaa (2p + 2p + 2p + 2p)
Mdidirittele seuraavat kdsitteet (4 x 1p). Anna jokaisesta myos esimerkki (4 x 1p).
a) Keckoehto, b) Lineaarinen kokeilu, ¢) Valinta, d) Hajautusfunktio.

3) Jarjestiaminen (3p + 3p + 3p)

asioita (kriteereitd) huomioit tehdessiési valintaa? Lue ensin koko tehtdvananto.

a) Valitse kolme (3) keskeisté kriteerid joiden valossa tarkastelet tilannetta. Perustele
miksi tai miten valitsemasi kriteerit liittyvat jarjestimisongelmaan.

b) Nimed jokaisen kriteerin kohdalla erikseen ainakin yksi algoritmi, joka tiyttaa ko.
kriteerin ja yksi joka ei tdytd (algoritmien toimintaperiaatetta ei tarvitse selittdaa).

Anna b-kohdan vastauksesi matriisimuodossa, jossa sarakkeilla (3) on kriteerit ja niiden
alapuolella riveilld (2) algoritmien nimid, jotka tayttavit ja eivat tayta ko. kriteeria.

c¢) Nimed algoritmi, joka tayttdaa kaikki kriteereistdsi (1p). Saat kuitenkin kaksi pistetta,

tdytd. Nimed my0s algoritmi, joka ei tiytd monta kriteereistasi (1p). KAANNA




4) Tasapainotetut hakupuut (3p + 4p + 2p)

a) Mdidrittele jokin seuraavista hakurakenteista: AVL-puu tai Punamusta puu tai 2-3-4-
puu.

.....

avaimet A, L, G, O, R, I, T, M, I jaT tidssa jarjestyksessd. Kdytd bottom-up
—tasapainotusta. Esird vdlivaiheina rakenne jokaisen lisdyksen jilkeen sekd jokaisen
tasapainotuksen jilkeen. Selitd lyhyesti jokainen operaatio myds sanallisesti.

¢) Mikd on rakenteen haku-, lisdys- ja poisto-operaatioiden suoritusaika iso O
-notaatiossa? Perustele vastauksesi.

S) Verkot (2p + 4p)

Maanviljelijilla on joen toisella rannalla kaali, vuohi ja susi, jotka pitiisi kuljettaa joen
vastakkaiselle puolelle. Viljelijd voi siirtda veneelldan vain yhden kerrallaan joen yli,
eikd vuohta voi jattdd valvomatta kaalin kanssa eiké sutta vuohen kanssa.

a) Kuvaa ongelma verkon avulla siten, ettd se voidaan ratkaista algoritmisesti. Esitd
vastauksesi vieruslistana.

b) Esiti algoritmi, jolla voit hakea ja tulostaa verkosta ratkaisun, johon tarvitaan vihiten
kuljetuksia. Mité apurakenteita algoritmi tarvitsee? Simuloi kuinka algoritmi etenee a)-
kohdan verkossa.

6) Palaute (2p)

Anna palautetta kurssista kotisivujen kautta loytyvilld kurssipalautelomakkeella! Mikili
tamii tentti menee ldpi on sithen mahdollista saada kaksi (2) lisdpistettd (antamalla
palautetta ei voi kuitenkaan korottaa tentin arvosanaa nollasta ykkoseen). Vastausaikaa
on yksi viikko eli 22.5.2008 saakka. Palautetta ei kannata kirjoittaa tenttipaperiin, koska
sieltid se ei vility asianmukaisesti eteenpiin.
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